

‘અનુપમ મિશન કેર્સ’ અંતર્ગત ‘હેપ્પી હાટ્સ’ કેમ્પ

સંતભગવંત સાહેબજીની પ્રેરણા અને સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીનાં માર્ગદર્શન અનુસાર અનુપમ મિશન, અમેરિકાના ફ્લોરિડા કોલેજના યુવાઓ દ્વારા ‘અનુપમ મિશન કેર્સ’ અંતર્ગત સુંદર કેમ્પ-‘હેપ્પી હાટ્સ’નું આયોજન ૯ માર્ચ ૨૦૨૫ના રોજ કરવામાં આવ્યું. આ કેમ્પમાં ૯ થી ૧૧ વર્ષની ઉંમરનાં બાળકોએ ભાગ લીધો. તેમાં હિન્દુ સંસ્કૃતિ, સનાતન ધર્મ, આધ્યાત્મિક વાર્તાઓને વિવિધ પ્રવૃત્તિઓના માધ્યમથી સમજાવવામાં આવી. બાળકોને રમત-ગમત અને આર્ટ્સ-ક્રાફ્ટની પ્રવૃત્તિઓ કરાવી પાયાનાં મૂલ્યોનું જ્ઞાન પીરસાયું. કેયાબહેન, હેતલબહેન, યશ્વીબહેન, ટીશાબહેન, જાનવીબહેન, જિગરભાઈ, મિતુલભાઈ, જતીનભાઈ આદિએ ભાવેશભાઈ-છાયાબહેનનાં માર્ગદર્શન અનુસાર સમગ્ર કેમ્પનું સફળ આયોજન કર્યું. ◆

યોગીજી મહારાજ મહાવિદ્યાલયનો ૩૧મો વાર્ષિકોત્સવ

ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજના પ્રાગટ્યતીર્થ-ધારી સ્થિત અનુપમ મિશન સંચાલિત યોગી વિદ્યાપીઠ પ્રેરિત યોગીજી મહારાજ મહાવિદ્યાલયનો ૩૧મો વાર્ષિકોત્સવ ૬ માર્ચ ૨૦૨૫ના રોજ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અરુણદાદા, પૂ. મનોજદાસજી, પૂ. સંદીપદાસજી, પૂ. ઘનશ્યામદાસજી (બિરલા), પૂ. અશોકદાસજી (માણાવદર) અને અક્ષરમુક્તો, મહાનુભાવોની ઉપસ્થિતિમાં ઉજવાયો. આ પ્રસંગે મહેમાનોનાં સ્વાગત નૃત્યપ્રસ્તુતિ દ્વારા કરવામાં આવ્યાં. સમૂહ પ્રાર્થનાભક્તિ દ્વારા પ્રભુચરણે ભાવ ધરવામાં આવ્યા. દીપપ્રાગટ્ય કરીને મંચસ્થ મહેમાનોએ વાર્ષિકોત્સવને ખુલ્લો મૂક્યો. આચાર્યશ્રી આર. કે. દવેએ સૌનાં શાબ્દિક સ્વાગત કરી વાર્ષિક પ્રવૃત્તિઓનો

અહેવાલ આપ્યો. કોલેજની પ્રતિભાવંત તેજસ્વી વિદ્યાર્થીનીઓને તેઓની વિશેષ સિદ્ધિઓ બદલ પુરસ્કૃત કરવામાં આવી. કોલેજનાં કર્મચારી સારસ્વત ડૉ. હર્ષાબહેન ચોવટિયાને તેઓની વિશેષ સિદ્ધિ બદલ સન્માનિત કરાયાં.

મુખ્ય મહેમાનશ્રી તુષારભાઈ શેઠ (અમદાવાદ) દ્વારા પ્રાસંગિક ઉદ્બોધનમાં કોલેજની પ્રવૃત્તિઓ અને વિદ્યાર્થીઓના ચારિત્ર્યઘડતરની અદ્ભુત સેવાને બિરદાવવામાં આવી. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અરુણદાદા અને પૂ. મનોજદાસજીએ આશીર્વાદ વરસાવી સૌને જીવન વિકાસનું અદ્ભુત માર્ગદર્શન પ્રદાન કર્યું. ત્યારબાદ ૬ વિશિષ્ટ કલાપ્રસ્તુતિ દ્વારા કોલેજની વિદ્યાર્થીનીઓએ પોતાનાં કૌશલ્યનું સુંદર દર્શન કરાવ્યું. શાળામાંથી વિદાય લેતી વિદ્યાર્થીનીઓનાં પ્રતિનિધિ સ્વરૂપે પ્રીતલ હીરપરા અને હેમાલી રાઠોડે કોલેજનાં સંસ્મરણો વાગોળી ભાવુક વક્તવ્ય રજૂ કર્યું. અંતે, પ્રો. બી. પી. ઉનડકટે સૌનો આભાર વ્યક્ત કરી સમાપન કર્યું. વિશ્વા ગોસ્વામી અને રુચિતા ચૌલાણે ઉત્સવનું સુંદર સંચાલન કર્યું. ◆

યોગી વિદ્યાપીઠનો ૩૮મો વાર્ષિકોત્સવ

અનુપમ મિશનના અધિક્ષાતા સંતભગવંત સાહેબજીના ૮૬મા પ્રાગટ્યમંગલના આનંદ-ભક્તિ ઉત્સવ રૂપે અનુપમ મિશન સંચાલિત યોગી વિદ્યાપીઠની મોગરી સ્થિત વિવિધ વિદ્યાશાખાઓ ‘જ્ઞાનયજ્ઞ વિદ્યાલય’, ‘આનંદ બાલવાડી’, ‘મિત્ર પુનર્વસન કેન્દ્ર’, ‘ઈન્ફર્મેશન ટેકનોલોજી સેન્ટર’ અને ‘અક્ષરપુરુષોત્તમ ટેકનિકલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ’ દ્વારા ૧૫ માર્ચ ૨૦૨૫, શનિવારના રોજ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી ખાતે સંસ્થાના ધ્યેયસૂત્ર ‘મુક્તિ અપાવે તે જ્ઞાન’ને કેન્દ્રસ્થાને રાખી ૩૮મો વાર્ષિકોત્સવ ભવ્ય રીતે ઉજવાયો.



ફ્લોરિડા-યુ.એસ.એ.માં યોજિત ‘હેપ્પી હાટ્સ કેમ્પ’નાં શિબિરાર્થીઓ



યોગીજી મહારાજ મહાવિદ્યાલય, ધારીના વાર્ષિકોત્સવે પૂ. મનોજદાસજીનાં આશીર્વાદ

સંતભગવંત સાહેબજીની પ્રત્યક્ષ પાવન નિશ્રામાં સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા, યોગી વિદ્યાપીઠના કુલગુરુ પૂ. રતિકાકા, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજી, સંતો તેમજ મલાનુભાવોની ઉપસ્થિતિમાં ચારુતર વિદ્યામંડળના અધ્યક્ષ શ્રી ભીખુભાઈના મુખ્ય મહેમાનપદે વાર્ષિકોત્સવને દીપ પ્રગટાવી ખુલ્લો મૂકવામાં આવ્યો. અનુપમ મિશન પ્રેરિત યોગી વિદ્યાપીઠની વિવિધ વિદ્યાસંસ્થાઓના ૪૦૦થી વધુ વિદ્યાર્થી કલાકારો દ્વારા વાર્ષિક મહોત્સવ અંતર્ગત વિભિન્ન સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો રજૂ કરવામાં આવ્યા. 'મિત્ર પુનર્વસન કેન્દ્ર' અને 'આનંદ બાલવાડી'નાં ભૂલકાંઓએ ગણેશવંદના સાથે સૌનાં કુશલમંગલ માટે પ્રાર્થના કરી. 'જ્ઞાનયજ્ઞ વિદ્યાલય'નાં ધોરણ ૧થી ૫નાં બાળકોએ સ્વાગત-સંસ્કાર પ્રાર્થનાનૃત્ય રજૂ કર્યું. 'ઈન્ફર્મેશન ટેકનોલોજી સેન્ટર' અને 'જ્ઞાનયજ્ઞ વિદ્યાલય'નાં ધોરણ ૬થી ૮ના વિદ્યાર્થી કલાકારોએ અદ્ભુત સંવાદ, નૃત્ય તેમજ ગ્રાફિક્સ અને લાઈટ્સનાં સંયોજન સાથે નૃત્યનાટિકા 'સા વિદ્યા યા વિમુક્તયે' પ્રસ્તુત કરી, જેમાં ઈતિહાસના મહાપુરુષો અને વર્તમાનકાળના યુગપુરુષ સંતભગવંત સાહેબજીનાં જીવનદર્શન કરાવી સર્વ અંધકાર-અંધનોથી મુક્ત કરે તેવાં જ્ઞાન-વિદ્યા ગુરુ પાસેથી મેળવી અનેકના ઉદ્ધારનું માધ્યમ બનવાની પ્રેરણા આપી. આવા કેન્દ્રવર્તી વિચાર સાથે પ્રસ્તુત કરાયેલ પ્રેરણાત્મક કાર્યક્રમને માણવા આમંત્રિત મહેમાનો સાથે લજ્જરોની સંખ્યામાં વિદ્યાર્થીઓ અને વાલીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા.

'જ્ઞાનયજ્ઞ વિદ્યાલય'ના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા વિશિષ્ટ સ્મૃતિભેટ સ્વરૂપે તૈયાર કરાયેલ કલાત્મક ચિત્રપ્રતિમા અર્પણ કરીને શાળાના લોનહાર તારલાઓ દ્વારા મંચસ્થ મલાનુભાવોનાં સ્વાગત-અભિવાદન કરાયાં. આ દરમિયાન યોગી વિદ્યાપીઠની વિવિધ વિદ્યાસંસ્થાઓનાં વિદ્યાર્થી ભાઈ-બહેનોએ વર્ષ દરમિયાન કરેલી વિભિન્ન રચનાત્મક પ્રવૃત્તિઓના વાર્ષિક અહેવાલનું સ્વાઈડશો પ્રેઝન્ટેશન કરવામાં આવ્યું.

'દીકરા-દીકરીઓ ભગવાનનું સર્જન છે, તેમને સરસ ભણાવી-ગણાવી સમાજને ભેટ ધરવાં તે શ્રેષ્ઠ પ્રભુસેવા છે' તેમ જણાવી સંતોનાં માર્ગદર્શને યોગી વિદ્યાપીઠના સૌ શિક્ષકોને આવું શિક્ષણ આપવા બદલ બિરદાવી સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદ પાઠવ્યા. અતિથિવિશેષશ્રી ભીખુભાઈએ પ્રાસંગિક ઉદ્બોધનમાં યોગી વિદ્યાપીઠને સકારાત્મક શિક્ષણ સાથે સંસ્કાર આપતી સર્વોત્તમ વિદ્યાસંસ્થા ગણાવી તેમાં પ્રવેશ લેવડાવનાર સૌ માતા-પિતાઓને અભિનંદન પાઠવ્યાં.

આ પ્રસંગે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા, પૂ. રતિકાકા અને પૂ. મનોજદાસજીએ પણ આશીર્વાદ વરસાવી સૌને રૂડાં માર્ગદર્શન આપ્યાં અને 'ગુજરાતી માધ્યમની શાળાના વિદ્યાર્થીઓએ સર્વ ક્ષેત્રોમાં પ્રગતિ સાધી છે, યોગી વિદ્યાપીઠની શાળાઓના શિક્ષકો ખૂબ માવજતથી વિદ્યાર્થીઓનું ઘડતર કરે છે.' તેમ જણાવી વાલીઓને આવી શાળામાં બાળકોને ભણાવવા બદલ અભિનંદન ને શુભકામનાઓ પાઠવ્યાં. જ્ઞાનયજ્ઞ વિદ્યાલયનાં નિહારિકા ઠાકર (ધોરણ-૯) અને યોજશ પટેલ (ધોરણ-૧૦)એ સુંદર સભાસંચાલન કર્યું. વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા પ્રસ્તુત ગુરુઆજ્ઞા પાલન અને સંતભગવંત સાહેબજીના જીવન પ્રસંગો આધારિત સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમને માણી સૌએ અપાર રાજીપો દર્શાવ્યો. ◆

અનુપમ મિશનનાં ગૌરવ

ઑસ્ટ્રેલિયાના સિડનીમાં રહેતાં સમર્પિત અક્ષરમુક્તો આરતીબહેન-આશિષભાઈ પટેલના દીકરા અક્ષર પટેલે સ્કોફિલ્ડ્સ ક્રિકેટ ક્લબ અંડર ૧૨ સિડની પ્રિમિયર ક્રિકેટ સ્પર્ધામાં ભાગ લીધો. ૨૦૨૪-૨૫ સિઝન દરમિયાન અક્ષરની ટીમે ૫ ક્લબની ૭ ટીમો સામે ૧૭ રાઉન્ડની રમતો રમી, સેમીફાઈનલ અને ફાઈનલના નોકઆઉટ રાઉન્ડમાં ભાગ લીધો. સેમીફાઈનલ અને ફાઈનલ મેચમાં ઉત્કૃષ્ટ પ્રદર્શનને કારણે અક્ષરને 'મેન



યોગી વિદ્યાપીઠના વાર્ષિકોત્સવ પ્રસંગે સંતભગવંત સાહેબજી, ચારુતર વિદ્યામંડળના અધ્યક્ષશ્રી ભીખુભાઈ પટેલ અને સદ્ગુરુ સંતો દ્વારા દીપપ્રાગટ્ય... સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમના કલાકારો



ગૌરવશાળી ક્રિકેટરો... અક્ષર અને શ્લોક

બૂબ જ પ્રતિભાશાળી દેખાવ કરી તેની ટીમને વિજય અપાવ્યો. આ બંને ગૌરવશાળી ક્રિકેટરો અને તેમનાં માતા-પિતા તથા કોચને અભિનંદન! ◆

સંતો-યુવકોની અધ્યાત્મ આનંદ શિબિર

શ્રી ગુરુ આજ્ઞા મહિમા પર્વ ઉપક્રમે સંતભગવંત સાહેબજીના દિવ્ય સાંનિધ્યે સંતો-યુવકોની અધ્યાત્મ આનંદ શિબિર ૧૭થી ૨૦ માર્ચ ૨૦૨૫ દરમિયાન 'ઈસ્કોન ક્લબ એન્ડ રિસોર્ટ', ભાવનગર ખાતે યોજાઈ. અનુપમ મિશનના સંતો અને વિવિધ પ્રદેશના પ્રતિનિધિ સક્રિય કાર્યકર્તાઓ આ શિબિરમાં જોડાયા. ૧૭ માર્ચના રોજ સાંજે સંતભગવંત સાહેબજી પધાર્યા, તેઓનું ભવ્ય સ્વાગત સ્થાનિક મંડળના ભક્તો અને શિબિરાર્થીઓ સંતો-યુવાનોએ કર્યું. ત્યારબાદ સ્વાગતસભા યોજાઈ, જેમાં સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજી, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા, સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદ પ્રદાન કર્યા.

૧૮ માર્ચના રોજ સવારના સત્રનો આરંભ પ્રાતઃ આરતી અને સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાની મંગલપૂજાનાં દર્શન દ્વારા થયો. પ્રથમ સભાસત્રમાં પૂજન-હાર અર્પણ કરી સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોનાં સ્વાગત કર્યા. ત્યારબાદ સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદ વરસાવ્યા : 'પ્રભુને રાજી કરવા ગુરુની આજ્ઞા નિ:શંક બની અવિચારીપણે વિચારીને પાળવી. 'વચનામૃત ગઢડા પ્રથમ ૬૭' મુજબ સત્પુરુષને અતિશય મોટા

માનો તો એમના જેવા ગુણ આપણામાં પણ આવે. માત્ર ભગવાન અને સત્સંગ જ પ્રધાન બનાવીએ. અમલિમા, ભાવફેરની વાતમાં ના પડીએ. ઈષ્ટદેવ સ્વામિનારાયણ ભગવાનને રાજી કરવા ગુરુની આજ્ઞા જડબેસલાક પાળીએ. સુહૃદપણું રાખીએ. નિર્દોષભાવે સૌની મહિમાથી સેવા કરીએ. આવકનો દસમો ભાગ સેવામાં અર્પણ કરીએ. અઠવાડિક સભા અને અડધો કલાકની ધૂનને નિયમ બનાવી દઈએ. નિયમ-ધર્મયુક્ત જીવન બનાવીએ. શાસ્ત્રીજી મહારાજ અને યોગીજી મહારાજની સુવાસ પ્રસરાવીએ. તેમણે પ્રવર્તાવેલી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનાનો ગોકીરો કરીએ.'

ત્યારબાદ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદ વરસાવ્યા કે, 'મોટા પુરુષમાં જેટલો દિવ્યભાવ વધે અને મનુષ્યભાવ ઘટે તેટલા તેમના દિવ્ય ગુણોનું દર્શન થાય અને તેવા ગુણો આપણા બનતા જાય. ગુરુની આજ્ઞાનું પાલન એ જ તેઓ પ્રતિનું સર્વોપરીપણું અને સર્વોત્તમ ભાવ !'

સાધુ પૂ. રાજુદાસજીએ પોતાના ભાવ વ્યક્ત કર્યા. પૂ. મનોજદાસજીએ જણાવ્યું કે, 'સમર્પિત કાર્યકરો અને સંતો પ્રતિ સંતભગવંત સાહેબજીનો વરસેલો પ્રેમ અમૃત સમાન છે ને તેમાં સૌ તરબતર છે એ ભગવાનની કૃપા છે. આ શિબિર ખૂબ મહત્વની બની રહેશે.'

સાંજે દ્વિતીય સત્રમાં સંતો વતી સાધુ પૂ. દિવ્યેશદાસજી, પૂ. રવિદાસજી અને કાર્યકર્તા પૈકી ઘનશ્યામભાઈ પાઠક દ્વારા પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કરવામાં આવ્યાં. ત્યારબાદ પ્રશ્નોત્તરી સત્ર યોજાયું, જેમાં કાર્યકર્તા યુવાનોએ ગૂઢ આધ્યાત્મિક પ્રશ્નો પૂછ્યા, જેના જવાબ સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોએ આપી સૌનાં મનનાં સમાધાન કર્યાં. પ્રશ્નોના સંતોષકારક અને આધ્યાત્મિક અર્થસભર જવાબો મેળવી સૌ અતિ પ્રસન્ન થયા. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીએ કીર્તનની કડી 'ગુરુ શરણમાં, ગુરુ વચનમાં, આનંદ સેવા સુમિરનમાં, સ્વામિનારાયણ સ્વામિનારાયણ સ્વામિનારાયણ જપ મનમાં', 'સાધુ હે પરમ આનંદ સાહેબ...', 'આનંદ એ બ્રહ્મ



અધ્યાત્મ આનંદ શિબિર, ભાવનગરમાં સહભાગી ભાગ્યશાળી સંતો-યુવકો

સહજાનંદ’, ‘જગ આખામાં શોધી રહ્યો એ આનંદ મારી પાસ છે.’ ગાઈને કાર્યકર્તાઓને ધ્યેયલક્ષી માર્ગદર્શન પૂરું પાડ્યું.

૧૯ માર્ચના રોજ સવારના સત્રનો આરંભ પ્રાતઃ આરતી અને સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાની મંગલપૂજાનાં દર્શન દ્વારા થયો. ત્યારબાદ સંતો અને યુવાનોની સભા જુદી જુદી થઈ. સંતોની સભામાં સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા અને પૂ. મનોજદાસજીએ આશીર્વાદ અને અદ્ભુત માર્ગદર્શન પ્રદાન કર્યાં. યુવાનોની સભામાં મૌલિકભાઈ અધ્વર્યુ (મુંબઈ), ઉમેશભાઈ પટેલ (વેમાર), પુલીનભાઈ પંચાલ (વલ્લભવિદ્યાનગર), ધનંજયભાઈ (મોગરી), રાજેશભાઈ પટેલ (અંકલેશ્વર), મેહુલભાઈ પટેલ (વડોદરા), બિરાજભાઈ ઝાલાવાડિયા (માણાવદર), ધર્મેન્દ્રભાઈ પટેલ (ઉત્તર ગુજરાત), અશ્વિનભાઈ હીરપરા (સુરત), બિહાગભાઈ વ્યાસ (અમદાવાદ), અક્ષત પટેલ (વડોદરા), રિશિત અંબાણી (મોરબી), હાર્દિક હરસોરા (મુંબઈ), દિવ્યાંગભાઈ (અમદાવાદ), થોભાણભાઈ (જૂનાગઢ) આદિએ પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન દ્વારા સત્સંગમાં સક્રિયતા અને ગુરુકાર્ય કરવા માટેની મક્કમતાને વ્યક્ત કરી.

બપોર પછી પૂર્ણાહુતિ સત્ર યોજાયું, જેમાં પ્રાસંગિક પ્રતિભાવ સાધુ પૂ. રમેશદાસજી-આ, પૂ. હરેશદાસજી ઝાલાવાડિયા (માણાવદર), પૂ. ઉત્પલદાસજી, પૂ. પરેશદાસજી, વડીલ સાધુ પૂ. દિલીપદાસજી અને યુવા કાર્યકર્તાઓ વતી ઊજાભાઈ (પૂણે)એ વ્યક્ત કર્યાં.

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદમાં જણાવ્યું કે, ‘માયાની સામે ગુરુના બળે ઊભા રહેવાનું છે, લડવાનું છે અને અંતે જીત મેળવવાની છે. તેના માટેનો સરળ માર્ગ છે કે સૌએ ગુરુમુખી બનવું. ગુરુની પ્રસન્નતા જ આપણું લક્ષ્ય બને ! પ્રામાણિકતાથી તે દિશામાં મંડ્યા રહીશું તો જરૂર બળ પ્રાપ્ત થશે અને લક્ષ્ય પણ અવશ્ય હાંસલ થશે. સાહેબદાદાના આપણે સૌ જે ભાવથી એમની સાથે જોડાઈશું અને જે ભાવથી એમની આજ્ઞાનું પાલન કરીશું તેવી આપણને પ્રાપ્તિ થશે.’

અંતે, સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદ વરસાવ્યા કે, ‘જીવનનાં વર્તન અને ભક્તિભર્યાં વ્યવહારથી અનુપમ મિશનની સુવાસ પ્રસરાવીએ. અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનાનો ગોકીરો કરીએ. નિષ્ઠાવાન સમાજ તૈયાર કરીએ. સંપ, સુહૃદભાવ અને એકતાથી કામ કરીએ. અઠવાડિક સત્સંગસભા અવશ્ય કરીએ અને સૌને તેમાં જોડીએ. આમ, ભગવાનનું કાર્ય, ભગવાનની રીતે કેવળ તેઓને રાજી કરવા કરીએ.’ સાધુ પૂ. સતીશદાસજીએ આભારવિધિ કરી સૌ કાર્યકર્તાઓની નિષ્ઠા અને વફાદારીને બિરદાવી. આત્મામાં બળ પૂરે તેવી આ અદ્ભુત શિબિરનો અલૌકિક અધ્યાત્મ આનંદ માણી સૌ ધન્ય થયા.

ભાવનગરમાં યોજાત આ શિબિર માટે પરમ ભક્તરાજ પ્રવીણભાઈ કોટકનો અદ્ભુત નિરપેક્ષ સહકાર પ્રાપ્ત થયો. તેઓને સંતભગવંત સાહેબજી પ્રત્યે અપાર આદરભાવ હોવાથી ભાવનગરમાં તેઓના ‘ઈસ્કોન ક્લબ એન્ડ રિસોર્ટ’માં શિબિરનાં આયોજન કરવા ભાવભરી વિનંતી કરી અને શિબિરલક્ષી જરૂરિયાતો ભક્તિભાવે ગોઠવી આપી. અગાઉ પણ અંબાજી ખાતે આવેલા તેઓના રિસોર્ટ પર આવી જ એક શિબિર માટે જરૂરી સઘળી વ્યવસ્થાઓ તેઓએ નિઃસ્વાર્થભાવે પૂરી પાડી હતી. પ્રવીણભાઈ કોટકના આવા ઉમદા સહયોગને સંતભગવંત સાહેબજીએ ખૂબ બિરદાવી, તેઓ તેમજ તેઓના પરિવાર માટે વિશેષ ધૂન-પ્રાર્થના કરાવી. રિસોર્ટના સમગ્ર સ્ટાફને પણ તેઓના સાથ-સહકાર બદલ બિરદાવી આશીર્વાદ પાઠવ્યા. ૨૦ માર્ચના રોજ સૌ વિસર્જિત થયા. સંતો તથા કેટલાક ભક્તો જસદણ થઈને માણાવદર અને ગોંડલ આદિ તીર્થસ્થાનોની યાત્રાએ પધાર્યાં, દર્શન-ધૂન કરી ૨૨ માર્ચના રોજ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી પધાર્યાં. ◆

શિણાય ખાતે નીલકંઠવર્ણી વિદ્યાલયના નૂતન ભવનનું ખાતમુહૂર્ત

કચ્છના શિણાય ખાતે અનુપમ મિશન દ્વારા યોગી વિદ્યાપીઠના માધ્યમથી શૈક્ષણિક સેવાપ્રવૃત્તિઓ થઈ રહી છે. ‘નીલકંઠવર્ણી બાલમંદિર’ અને ‘નીલકંઠવર્ણી વિદ્યાલય’ (ધોરણ ૧-૧૦)ની શૈક્ષણિક પ્રવૃત્તિ દ્વારા સ્થાનિક હજારો વિદ્યાર્થીઓ મૂલ્યનિષ્ઠ અને ગુણવત્તાસભર કેળવણી મેળવી રહ્યા છે. તેની સુવાસ પ્રસરતાં ભૌતિક સુવિધાઓના વિકાસની અનિવાર્યતા જોતાં સંતભગવંત સાહેબજીની પ્રેરણાથી નૂતન શાળા ભવન નિર્માણ કરવાનું નક્કી થયું. જેની ખાતમુહૂર્ત વિધિ ૩૦ માર્ચ ૨૦૨૫ના રોજ સંતો અને સ્થાનિક અક્ષરમુક્તો, આર્કિટેક્ટ શ્રી રાહુલભાઈ, સ્ટ્રક્ચરલ કન્સલ્ટન્ટ શ્રી નૈલેશભાઈ શાહ, કોન્ટ્રાક્ટર્સ, આમંત્રિત મહેમાનો તથા શૈક્ષણિક કર્મચારીઓની ઉપસ્થિતિમાં સંપન્ન થઈ. આ પ્રસંગે બ્રહ્મજ્યોતિ,



શિણાય ખાતે નીલકંઠવર્ણી વિદ્યાલયના નૂતન ભવનનાં ખાતમુહૂર્ત

મોગરીથી વડીલ સાધુ પૂ. દિલીપદાસજી, પૂ. ગૌતમદાસજી, પૂ. અશોકદાસજી, પૂ. સંદીપદાસજી તથા માણાવદરથી સાધુ પૂ. દિનેશદાસજી, પૂ. હરેશદાસજી અને પૂ. હરેશદાસજી (ચાંગેલા) પધાર્યા. સાધુ પૂ. અશોકદાસજીએ ખૂબ જ ભાવથી ખાતપંચેષ્ટિકા અને નિધિકુંભ સ્થાપનની વિધિ કરાવી. આ વિધિના મુખ્ય યજમાનપદે સ્થાનિક અગ્રણી ગોપાલભાઈ હડિયા, સુનીલભાઈ હડિયા તેમજ ઉપાસના ધામ, શિણાય વતી જયંતીભાઈ પટેલ, કેતનભાઈ અને શૈક્ષણિક કર્મચારીઓ વતી આચાર્યા અમીબહેન પાટડિયા તથા શ્રદ્ધાબહેન બિરાજ્યાં. સંપૂર્ણ વિધિ સંપન્ન થયા બાદ સૌ સંતો તેમજ સૌ યજમાન ભક્તો દ્વારા ખાતગર્તમાં પંચેષ્ટિકા અને નિધિકુંભનાં સ્થાપન કરવામાં આવ્યાં.

અંતે, વડીલ સાધુ પૂ. દિલીપદાસજીએ આશીર્વાદમાં સંતભગવંત સાહેબજીની શૈક્ષણિક સેવાઓ અંગેની ભાવના વ્યક્ત કરી સૌ દ્વારા તે સુપેરે પાર પડે તેનાં માર્ગદર્શન આપ્યાં. ત્યારબાદ સૌએ મંદિરમાં માસિક કીર્તન આરાધનાનો લાભ લીધો. આ નિમિત્તે ખાસ માણાવદરથી ગાયક કુશભાઈ અને તબલાવાદક આનંદભાઈ પધાર્યા, તેઓએ તેમજ નીલકંઠવાર્ણી વિદ્યાલયનાં શિક્ષકો કિશ્નાબહેન અને વિરલભાઈએ સૌને ભક્તિરસમાં તરબોળ કરી ભાવથી ભજનોનાં ગાન કર્યાં. અંતે, સાધુ પૂ. દિલીપદાસજીએ આશીર્વાદ વરસાવ્યા અને સૌએ આરતી અર્પણ કરી. ◆

સંતભગવંત સાહેબજીના સાંનિધ્યે માણાવદરમાં સત્સંગ-આનંદ

બ્રહ્મસ્વરૂપ યોગીજી મહારાજની પ્રસાદીભૂત શ્રી અક્ષરદેરી, માણાવદર ખાતે ૨૦ માર્ચના રોજ સાંજે સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા, પૂ. મનોજદાસજી, પૂ. અરુણદાદા અને ૫૦ જેટલા સંતો પધાર્યા. આ પ્રસંગે દીકરીઓએ ખૂબ સુંદર સ્વાગતનૃત્ય કરી સૌને આવકાર્યા. સ્વાગતસભામાં સંતભગવંત સાહેબજીએ રૂડા આશીર્વાદ પ્રદાન કરી સૌને સત્સંગ-સમાગમનું અદ્ભુત સુખ આપ્યું. બીજા દિવસે સાંજે સંતભગવંત સાહેબજીના ૮૬મા પ્રાગટ્યદિનની સભાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. સૌરાષ્ટ્રનાં વિવિધ મંડળોમાંથી પધારેલ ભક્તોએ આ પ્રસંગે ભાવવંદના ધરી. માણાવદરના મહંત સાધુ પૂ. દિનેશદાસજીએ પ્રાસંગિક માહાત્મ્યગાન કર્યાં. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજી અને પૂ. અશ્વિનદાદાએ સત્સંગની અનિવાર્યતા અને મહત્વ સમજાવી અદ્ભુત માર્ગદર્શન આપ્યાં. અંતે, સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદ વરસાવી સૌરાષ્ટ્રના સંતો-ભક્તોની સેવા-ભક્તિને બિરદાવી આધ્યાત્મિક માર્ગદર્શન આપ્યાં. ◆

અ.નિ. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. વી. એસ.દાદા સ્મૃતિવંદના

૧ એપ્રિલે અનુપમ મિશનના અ.નિ. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. વી. એસ.દાદાનો પ્રાગટ્યદિન અને પુણ્યતિથિ દિન ! યોગીજી મહારાજના કૃપાપાત્ર પૂ. વી.



અ.નિ. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. વી. એસ.દાદા સ્મૃતિસભામાં આશીર્વાદ

એસ.દાદાના પ્રેરક જીવન અને ભક્તિભાવનાં મહિમાગાન સંતભગવંત સાહેબજીના પાવન સાંનિધ્યે 'અક્ષરમહોલ' ખાતે તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરીમાં ૧ એપ્રિલ ૨૦૨૫ના રોજ થયાં. અમીબહેન, સાધુ પૂ. પરેશદાસજી અને પૂ. દિલીપદાસજીએ પૂ. વી. એસ.દાદાના સંતભગવંત સાહેબજી સાથેના અજોડ સખાભાવ અને તેઓ પ્રતિની અદ્વિતીય ગુરુભક્તિના અદ્ભુત પ્રસંગો વર્ણવ્યા. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ પૂ. વી. એસ.દાદાની ભક્તિમાં શૂરવીરતા, સાધનામાં જાગ્રતતા અને સેવામાં પ્રામાણિકતા અંગે વાતો કરી આદર્શ સમર્પણનું માર્ગદર્શન આપ્યું. સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદ પ્રદાન કરી પૂ. વી. એસ.દાદાના અનુપમ જીવનનાં દર્શન કરાવી આધ્યાત્મિક સમજણ આપી. ◆

ખરોડ ખાતે સાહેબજી દ્વારા શ્રી રામજી મંદિરમાં પુનઃ પ્રતિષ્ઠા

ગુજરાતનાં પૂર્વ મુખ્યમંત્રીશ્રી અને ઉત્તર પ્રદેશનાં મહામહિમ રાજ્યપાલ શ્રી આનંદીબહેન પટેલના મૂળ ગામ ઉત્તર ગુજરાતના મહેસાણા જિલ્લાના, વિજાપુર તાલુકાના ખરોડ ખાતે શ્રી રામજી મંદિરના



ખરોડ મુકામે પુનઃ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવમાં ઉપસ્થિત સાહેબજી અને સંતો

જીર્ણોદ્ધાર કરવામાં આવ્યા. તે મંદિરમાં સનાતન ધર્મની મૂર્તિઓની પુનઃ પ્રાણપ્રતિષ્ઠા વિધિનું સમગ્ર સંચાલન કરવાનું આયોજન થયું. આ પ્રાણપ્રતિષ્ઠા વિધિ સંતભગવંત સાહેબજી અને અનુપમ મિશનના સંતોના વરદ્ હસ્તે થાય તેવો ખૂબ ઊંડો ભાવ શ્રીમતી આનંદીબહેનનો હતો કે જેથી સૌ ગ્રામ્યજનોને પણ પૂર્ણ પવિત્રતા સાથેની શાસ્ત્રોક્તવિધિનાં અને સંતોનાં દર્શનનો લાભ મળે. તેઓનો આ ભાવ સ્વીકારી ૬ એપ્રિલ ૨૦૨૫, શ્રી રામનવમીના રોજ ખરોડ ખાતે સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજી અને સંતો પધાર્યા. સંતભગવંત સાહેબજીની પ્રેરણાથી અનુપમ મિશનના સંતો અને અનુપમ મિશન સાથે સંકળાયેલા વિદ્વાન આચાર્ય આદરણીય હિતેન્દ્રભાઈ વ્યાસ-ગુરુજી અને લગભગ ૨૦ જેટલા ઋષિકુમારોના વૃંદ દ્વારા વેદોક્ત વિધિથી ૪, ૫ અને ૬ એપ્રિલ ૨૦૨૫ દરમિયાન મહાયજ્ઞ સાથે પુનઃ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ સંપન્ન થયો. નૂતન રામજી મંદિરમાં શ્રીમતી આનંદીબહેન અને તેમનો સમગ્ર પરિવાર તથા ગુજરાત વિદ્યાનસભાના અધ્યક્ષ આદરણીય શંકરભાઈ ચૌધરીની ઉપસ્થિતિમાં વિદ્વાન બ્રાહ્મણો દ્વારા શાસ્ત્રોક્ત વિધિથી સંતભગવંત સાહેબજી અને સંતોના વરદ્ હસ્તે અનુક્રમે શ્રી રામ દરબારની મૂર્તિઓ, શ્રી રાધાકૃષ્ણજીની મૂર્તિઓ, ભગવાન શ્રી શિવજી, શ્રી પાર્વતીજી અને શ્રી નંદીજી, શ્રી ગાયત્રી માતાજી, શ્રી ગણપતિ દેવ અને શ્રી હનુમાનજી દેવની મૂર્તિઓની પ્રતિષ્ઠાવિધિ કરવામાં આવી. આ પ્રસંગે સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદ પ્રદાન કરી મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત ગ્રામજનો, દાતાઓ, ભાવિક ભક્તોને સદાચારનો માર્ગ દર્શાવી જીવનને મંગલ બનાવવાની રૂડી સમજણ આપી. શ્રીમતી આનંદીબહેને પણ પ્રાસંગિક ધન્યતા વ્યક્ત કરી સંતભગવંત સાહેબજી અને સંતો પ્રતિ આભાર પ્રગટ કર્યો. આ નિમિત્તે અનેક સ્થાનિક અને પ્રાદેશિક નેતાઓ સાથે લગભગ ૧૦૦૦થી પણ વધુ ગ્રામજનોએ ઉપસ્થિત રહી સમગ્ર પ્રતિષ્ઠાવિધિનાં દર્શન અને આરતીનો લાભ લીધો. ◆

શ્રી હરિ જયંતી

ચૈત્ર સુદ નોમ, ૬ એપ્રિલ ૨૦૨૫, રવિવારના રોજ શ્રી હરિ જયંતી, શ્રી રામનવમી ઉત્સવનું આયોજન સંતભગવંત સાહેબજીની દિવ્ય સન્નિધિમાં તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી ખાતે મંદિરજીના પ્રાંગણમાં કરવામાં આવ્યું. આ દિવ્ય પ્રસંગે સંતભગવંત સાહેબજીની આજ્ઞાથી મંદિરજીમાં બાર કલાકના અખંડ જપયજ્ઞનું આયોજન કરાયું, જેમાં

ખૂબ મોટી સંખ્યામાં સંતો-ભક્તો જોડાયા. રાત્રે ઉત્સવ માહાત્મ્યદર્શન સભા યોજાઈ. સંતોએ આ ઉત્સવ માટે અદ્ભુત સુશોભન કર્યું. અમિતભાઈ ઠક્કર, દીમિબહેન, દ્યુતિબહેન અને સૂરવૃંદના યુવાનોએ સભા પ્રારંભે કીર્તનોની પ્રસ્તુતિ દ્વારા સૌને મહિમામાં તરબોળ કર્યા. ત્યારબાદ યુવતી સભાની દીકરી ધાર્મી પંચાલ અને યુવક સભાના દીકરાઓ દેવ પટેલ, ધ્યેય પટેલ, સુમિત રાણા અને ઋષિ પટેલ દ્વારા શ્રીજી મહારાજના જીવન પ્રસંગોનાં વર્ણન કરી અલૌકિક મહિમાગાન કરવામાં આવ્યાં. સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદ પ્રદાન કરી શ્રીજી મહારાજની પ્રસન્નતા પ્રાપ્ત કરવા માટેના ભક્તિમાર્ગની સમજણ આપી ઉત્સવમહિમા વર્ણવ્યો. અંતે સૌએ સમૂહ આરતી કરી ભક્તિનો અલૌકિક આનંદ માણ્યો. આવી જ રીતે અનુપમ મિશનનાં ભારત સહિત અમેરિકા, ઈંગ્લેન્ડ, કેનેડા, ઑસ્ટ્રેલિયા, ન્યૂઝીલેન્ડ આદિ દેશોનાં વિવિધ કેન્દ્રોમાં સંતોનાં સાંનિધ્યે શ્રી હરિ જયંતીનો ઉત્સવ ભક્તિભાવપૂર્વક ઉજવાયો. ◆

શ્રદ્ધાંજલિ

* પૂ. જયાબા : અનુપમ મિશનના સંતો પૂ. પરેશદાસજી અને પૂ. યજ્ઞેશદાસજીનાં માતુશ્રી પૂ. જયાબા ૨૦ માર્ચ ૨૦૨૫, ગુરુવારના રોજ ૯૫ વર્ષની મોટી ઉંમરે અક્ષરધામ સિધાવ્યાં. પૂ. જયાબા અને પૂ. નટુકાકા પરિવાર સાથે મુંબઈથી ગુજરાત પધાર્યાં અને કાયમ માટે પ.પૂ. પપ્પાજીની આજ્ઞામાં જ રહ્યાં. તેઓએ ગુણાતીત જ્યોતનાં સંત બહેનો સાથે વ્રતધારી થઈ સમગ્ર જીવન ભક્તિમય વિતાવ્યું. પોતાનાં પાંચેય સંતાનોને વૈરાગ્ય પ્રેર્યો, જેને પરિણામે સૌ ગુણાતીત સમાજનાં વિવિધ કેન્દ્રોમાં સંન્યસ્ત જીવન વિતાવી રહ્યાં છે. સૌથી મોટા સુપુત્ર પૂ. બાબુભાઈ પ.પૂ. અક્ષરવિહારી સ્વામીજી સાથે, પૂ. જિતુભાઈ તથા પૂ. પ્રતીક્ષાબહેન પ.પૂ. પપ્પાજી મહારાજ પાસે દીક્ષિત થઈ સાધના કરી રહ્યાં છે. સાધુ પૂ. પરેશદાસજી અને સાધુ પૂ. યજ્ઞેશદાસજી સંતભગવંત સાહેબજીના આશરે રહી હૃદય ભગવું કરવાની સાધના કરે છે. પૂ. જયાબાએ ગુણાતીત જ્યોતમાં પ.પૂ. પપ્પાજી મહારાજના નિજ આવાસ 'પ્રભુકૃપા'માં રહીને અદ્ભુત ભક્તિ અદા કરી. દર્શનાર્થે પધારનાર મહેમાનોની સ્વાગત-સરભરા કરે, મહિમાની ગોષ્ઠિ કરે અને અદ્ભુત સત્સંગલાભ આપે. સેવામય જીવન જ તેમની ઓળખાણ હતી અને સેવા-ભક્તિનો તે જ સંસ્કાર વારસો તેઓનાં સંતાનો આજે દીપાવી રહ્યાં છે. આવાં તીર્થ સમાન માવતરને વિદાયવેળાએ અંતરની વંદના ! ◆

